

## АВАТАР

Осознанно или неосознанно, каждое живое существо ищет одного. У низших форм жизни и менее развитых людей этот поиск неосознан; более развитые люди ведут его осознанно. Цель этого поиска называют счастьем, миром, свободой, истиной, любовью, совершенством, самореализацией, осознанием Бога или единением с Богом. По существу, это поиск всех этих вещей, так как все они суть аспекты одного и того же. У каждого бывают мгновения счастья, проблески истины, мимолетные переживания единства с Богом. Каждый человек желает сделать эти мгновения или проблески, или переживания постоянными, для того чтобы иметь неизменную реальность среди переменчивой жизни.

Этот поиск основан на воспоминании, смутном или ясном - ведь эволюция индивидуума может быть низкой или высокой - воспоминании о его единстве с Богом; так как каждое живое существо есть проявление Бога, обусловленное недостатком знания о своей истинной природе. Весь процесс эволюции — это движение от неосознанной божественности к осознанной божественности; и в этом процессе сам Бог, вечный и неизменный, принимает бесконечное разнообразие форм, наслаждается бесконечным разнообразием переживаний и превосходит бесконечное множество возложенных на себя ограничений. Эволюция, с точки зрения божественности, есть божественная игра, в которой Безусловное подвергает испытанию бесконечность своего абсолютного знания, силы и блаженства в самом центре всех условностей. Но с точки зрения существа с ограниченным знанием, ограниченной силой, ограниченной способностью испытывать блаженство, эволюция есть эпопея чередующихся покоя и борьбы, радости и горя, любви и ненависти, длящаяся до тех пор, пока в совершенном человеке Бог не уравнивает противоположности и не превзойдет двойственность. Тогда создание и Создатель признают друг друга за единое целое; посреди изменчивости утверждается неизменность, посреди времени переживается вечность. Бог познает себя как Бога, неизменного по сути, бесконечного в своих проявлениях, вечно испытывающего высочайшее блаженство Самореализации в постоянно свежем осознании себя собой.

Это осознание происходит только посреди жизни, поскольку только посреди жизни можно испытывать и превосходить ограничения, и наслаждаться полученной в результате этого свободой. Эта свобода от ограничений принимает три формы.

Большинство осознавших Бога душ сразу и навсегда покидают тело, и навечно сливаются с непроявленным аспектом Бога. Они осознают только блаженство единения. Мироздание для них больше не существует. Круг их рождений и смертей окончен. Это состояние известно как *мукти* или освобождение.

Те из осознавших Бога душ, которые на некоторое время удерживают тело, но не осознают, ни своих тел, ни творения, испытывают бесконечное блаженство, силу и знание Бога, но они не могут осознанно использовать их в творении или помогать другим в обретении освобождения. Этот особый вид освобождения называется *видей-мукти* или освобождение с телом.

Те из осознавших Бога душ, которые сохраняют тело, и при этом осознают себя Богом в его непроявленном и проявленном аспектах, переживают состояние Бога, отдельного от творения, как Бога Творца, Хранителя и Разрушителя творения, и как Бога, принявшего и превзошедшего ограничения творения. Они в полной мере наслаждаются божественной игрой творения. Зная себя как Бога во всем, они способны духовно помогать всему и приводить других душ к осознанию Бога. Они называют себя *Муктами* или *Маджубами*.

Осознавшие Бога, хоть и едины в сознании, различаются по своим функциям. Большей частью они живут и работают вдали от широкой публики и остаются неизвестными ей; но пятеро из них всегда выполняют (в определенном смысле), роль руководящего органа, работают в обществе и приобретают в нем известность и значение. Таких людей называют Садгуру или Совершенными Мастерами. В *Аватарические* периоды во главе этого органа и всей духовной иерархии становится *Аватар*, как верховный Богореализованный.

*Аватарические* периоды - это периоды весеннего прилива мироздания. Они приносят новое высвобождение энергии, новое пробуждение сознания, новое переживание жизни - не только для единиц, но для всех. Те качества энергии и сознания, которыми прежде пользовались и

наслаждались лишь некоторые продвинутые души, становятся доступными для всего человечества. Жизнь в целом поднимается на более высокий уровень сознания и настраивается на энергию нового сорта. Одним из таких шагов был переход от чувства к разуму; другим таким шагом будет переход от разума к интуиции.

Этот новый приток творческого импульса посредством божественной личности есть особое воплощение Бога, называемое *Аватаром*. *Аватар* был первой индивидуальной душой, вышедшей из процесса эволюции как Садгуру, и он есть единственный *Аватар*, который когда-либо проявлял или проявит себя. Посредством него Бог впервые завершил путешествие от неосознанной божественности к осознанной божественности; в нем он впервые неосознанно стал человеком, для того чтобы осознанно стать Богом. Посредством него, периодически, Бог осознанно становится человеком ради освобождения человечества.

*Аватар* появляется в разных формах, под разными именами, в разные времена, в разных частях света. Поскольку его появление всегда совпадает с духовным рождением человека, в период, предшествующий его проявлению, человечество страдает от мук приближающихся родов. Кажется, что человек более чем когда-либо, поработан желанием, управляем жадностью, скован страхом, охвачен гневом. Более чем когда-либо, сильный подавляет слабого, богатый угнетает бедного, а широкие массы людей эксплуатируются ради выгоды немногих, находящихся у власти. Человек не находит ни мира, ни отдыха и хочет только одного - забыться. Усиливается безнравственность, процветает преступность, религия подвергается осмеянию. Коррупция распространяется по всей структуре общества, пробуждается и поощряется классовая и национальная ненависть. Разжигаются войны. Растет отчаяние человечества. Кажется, что остановить волну разрушения невозможно. В этот момент появляется *Аватар*. Будучи проявлением Бога в человеческой форме, он представляет собой образец, по которому человек определяет, кто он есть теперь и кем может стать. Он корректирует человеческие ценности и стандарты, интерпретируя их с точки зрения божественно-человеческой жизни.

*Аватар* всем интересуется, но ничем не обеспокоен. Малейшая неудача вызывает его сочувствие; величайшая трагедия не выводит его из равновесия. Он находится за пределами чередования боли и наслаждения, желания и удовлетворения, покоя и борьбы, жизни и смерти, так как для него все это - в равной степени иллюзии, от которых он пришел освободить тех, кто связан. Он использует любое обстоятельство как средство направления других к осознанию Истины.

Он знает, что люди, умирая, не перестают существовать, и, следовательно, не беспокоится о смерти. Он знает, что созиданию предшествует разрушение; что мир и блаженство рождаются в страдании; что в борьбе приходит освобождение от цепей действия. Единственное, что его заботит - это беззаботность.

В тех, кто вступает с ним в контакт, он пробуждает любовь, которая уничтожает эгоистические желания в пламени единственного желания служения ему. Те, кто посвящает ему свою жизнь, отождествляются с ним в сознании. Постепенно человеческое в них поглощается божественным, и они становятся свободными.

Самые близкие к нему люди известны как его Круг. У каждого Мастера есть внутренний круг из двенадцати учеников, которые становятся равными по осознанию самому Мастеру, хотя и отличаются от него по выполняемым функциям и полномочиям. В *Аватарических* периоды *Аватар* имеет круг из ста двадцати учеников, каждый из которых достигает реализации и работает на освобождение других. Работа их совершается не только для современного человечества, но и для потомков. Раскрытие жизни и сознания для всего *Аватарического* цикла, намеченное в творческом мире до того, как *Аватар* обрел форму, подтверждается и определяется в формирующих и материальных мирах во время жизни *Аватара* на земле.

*Аватар* пробуждает современное ему человечество к осознанию его духовной природы, дает освобождение тем, кто готов к нему, и оживляет жизнь духа своего времени. В наследство потомству остается побудительная сила его божественно-человеческого примера, благородство жизни, прожитой на высшем уровне, любви, не смешанной с желанием, силы, использованной только ради блага других, умиротворенности, не потревоженной амбициями, знания, не замутненной иллюзией. Он продемонстрировал возможность божественной жизни человечества, небесной жизни на земле. Те, в ком достаточно храбрости и честности, могут следовать за ним, когда пожелают. Духовно пробужденные люди осознавали в течение некоторого времени, что нынешний мир переживает

период, предшествующий *Аватарическим* проявлениям. Даже непробужденные мужчины и женщины начинают это осознавать. Из своей темноты они тянутся к свету, в печали они жаждут утешения, в разгар борьбы, в которую они оказались втянуты, они молятся о мире и освобождении. Тем не менее, им следует набраться терпения. Волна разрушения должна подняться еще выше и распространиться еще дальше. Но, когда из самых глубин своего сердца, человек возжелает того, что долговечнее богатства, реальнее материальной силы, волна отступит. Тогда придут мир, радость и свет.